

# 疏堵结合,许可制改登记管理制 “三小一摊”管理有了新办法

本报讯 (记者殷晓 通讯员赵江南) 制售食品的小作坊、小餐饮店、小食杂店、食品摊贩,给市民的日常生活带去了便利以及各种美味,但其存在的食品安全隐患同样令人担忧。记者从市市场监管局获悉,我省日前已通过《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理条例》,将原先“三小一摊”的许可制改为登记管理制度。同时,通过加强事中事后监管,疏堵结合管理“三小一摊”。

此前,开在上海弄堂里被食客纷纷点赞的“梦花街19号馄饨店”以及上过BBC的“阿大葱油饼店”,因经营地点为居住房屋而无

法办理证照被先后关停,引发舆论热议。去年11月,李克强总理在上海召开的深化“放管服”改革座谈会上也提及了这两家小食店。他表示,这两家小食店可能确实存在证照问题,但基层政府部门也应更多从百姓角度考虑一下,尽量寻求更多人的“共赢”,监管也不一定是冷漠的,要多带一点对老百姓的感情。

此次我省出台的《规定》便有效缓解了这一矛盾。《规定》明确:食品药品监督管理部门对“三小一摊”进行登记管理,对食品小作坊、小餐饮店、小食杂店发放登记证,对食品摊贩发放登记卡。

“改为登记管理制度后,‘三小一摊’的准入门槛进一步降低,将进一步激发市民创业创新的意愿与热情。”市市场监督管理局食品安全监管处长邵源峰表示。

当然,将许可制改为登记管理制度并非放松监管,放任“三小一摊”野蛮生长,而是进一步强化事中事后监管,给商贩们戴上“紧箍咒”。比如:《规定》明确了针对从事网络经营的“三小一摊”,执法部门应增加抽查频次;明确了需建立健全“三小一摊”“双随机”监督抽查机制;明确了需建立健全“三小一摊”信用管理制度并及时向社会公布抽查结

果……同时,在法律责任方面,《规定》明确了“三小一摊”的处罚措施。“最低50元的行政处罚也更有利于《规定》的落地。”邵源峰表示。此外,《规定》还明确了监管部门的职责与义务、重点的检查对象等内容,让监管变得更到位,更立体。

“按照计划,《规定》将于今年5月1日正式实施,但目前《规定》中仍有不少条款有待细化。”邵源峰说,比如,“三小一摊”的认定条件、禁止目录、抽检内容、抽检频次等。届时,我市市场监管部门也将根据省局的相关指导意见,进一步落实实施。

## 在甬全国人大代表开展会前视察调研

# 加快打造宁波都市圈 推进梅山新区建设

本报讯 (记者陈飞) 如何加快打造宁波都市圈,进一步推进梅山新区建设?昨天,宋伟、柴利能、李令红、郑坚江、马荣荣、杨晓霞等在甬十二届全国人大代表开展会前视察调研。副市长王剑侯汇报工作。

昨天上午,市人大常委会组织在甬全国人大代表召开座谈会,先后听取市政府、市住建委、市

交通委、市规划局、市发改委有关我市推进宁波都市圈建设和梅山新区建设情况汇报。下午,代表们赴北仑考察宁波国际海洋生态科技城规划展示厅和宁波丰盛食品有限公司,座谈听取梅山新区工作汇报。

建设宁波都市圈与梅山新区是我市“十三五”期间重大发展战略机遇。根据汇报,我市全力搭建

“一圈三中心”等重大平台载体,努力增强宁波对都市圈的辐射能力,切实提升宁波全球资源配置能力。全力推动梅山新区申报国家级新区,打造沿海地区全面参与全球经济合作竞争、具有全球影响力的先进制造基地和经济区。

座谈会上,代表们对宁波都市圈和梅山新区建设工作给予充分肯定,并就下一步如何推进这

两项重点工作开展讨论。全国人大代表宋伟指出,宁波都市圈和梅山新区建设要围绕国家战略要求,进行整体、科学和精准谋划,积极做好对上衔接工作。今年的全国两会即将召开,作为在甬的全国人大代表,一定会在全国人代会上积极履职,把关系宁波发展大局的建议提上去,争取国家和省里的积极支持。

# 首届宁波国际微电影节闭幕

本报讯 (记者南华 海曙记者站朱尹莹 通讯员倪东) 昨晚,首届宁波国际微电影节闭幕式暨2016中国(宁波)国际微电影大赛颁奖典礼举行。市人大常委会副主任翁鲁敏出席颁奖仪式。

该活动由市委宣传部、市文广新闻局、海曙区政府、宁波广电集团、市对外文化交流协会等主办,去年9月启动,历时4个月,共收到来自海内外各地的参赛作品532部。微电影单元获得“最佳影片·金蝶奖”的是来自新疆的《远山的歌唱》;《五台会兄》的导演胡平获最佳导演奖;《双语法官》的编剧付乙留、白蓝获最佳编剧奖;《雪岭云杉》的谢书祥获最佳摄影奖;公益微电影《爷爷的琉璃瓶》的男主角牛犇获最佳男演员奖;《扶郎花开》的女主角朱璇获最佳女演员奖;《致命一击》获最佳新人奖。

网络大电影单元获“最佳影片·金蝶奖”的是《注定遇见你》;东道主宁波的《招魂笔记》获最佳新人奖。加拿大的《放逐》荣获唯一最佳外语片奖。



图为颁奖现场。

(刘波 摄)

# “一路”拓展小镇美丽空间

## —鄞州区咸祥镇71省道穿镇段街景改造纪实

管线“上”改“下”。对电信、电缆管道和弱电综合管线进行一次集中下埋,移除沿路58根电力杆、145根通信杆,实现街区全程“无杆化”,彻底解决街区上空杂乱无章的“蜘蛛网”难题。

立面“乱”改“序”。对沿路两旁300余间(家)店招、空调外机、百叶窗等进行全面整修和统一安装,以米黄和浅灰为主色调,以粉色、绿色、蓝色合理搭配,对两侧建筑立面进行统一粉刷。

设施“普”改“特”。改变过去单一普通的公共设施,引入“城市家具”新概念,在路两边放置导视牌、公交候车亭、花池、路灯等新“城市家具”,融入独具咸祥人文气息的LOGO,使道路富有当地文化底色,展露独具海洋民俗特色的城市慢行空间。

“现在,这条路宽了很多,路面也干净了,以前乱糟糟的店面也整齐了,感觉跟城市差不多。这是政府的好事,老百姓很满意。”咸祥村80多岁的朱大爷说。

今年起,咸祥镇以街景改造工作为新起点,全面启动小城镇环境综合整治,升级优化原有小城镇工作方案,以点带面,形成区域联动

提升。在整治范围上,由“核心街区”调整为“中心镇区”。邀请上海专业设计公司完成老镇区整体改造方案初步设计,计划以咸兴路沿线综合整治、环咸祥河周边亮化提升、咸祥老街还原改造等为重点工程为抓手,实现整治工作由“街”延伸至“巷”,打通消防通道,洁化



图为整治后的71省道咸祥镇段街景。

(朱军备 摄)

# 值得提倡的安全意识



牧野

沉重责任,甚至影响社会稳定。众多事例证明,只要当事人多点安全意识,采取一些必要的防护措施,很多事故是完全可以避免的。但遗憾的是,许多人虽然知道安全生产的重要性,但在具体行动中往往漠视。特别是在农村地区,农民建房已成为引发安全事故的一大隐患。一些施工人员从未接受过任何安全防护的培训和指导,安全意识淡薄,在没有任何安全防护的情况下就敢登高作业,很容易导致重大人身伤害事故的发生,并因此造成无法挽回的损失。而一些雇主的安全生产意识同样缺乏,往往等到事故发生,面临重大赔偿责任时才后悔不已。

岁末年初,每个人、每个企业、每个部门都要绷紧安全之弦,以防止和避免事故发生。就像我的这位朋友,面对安全隐患,不光严厉提醒,还采取有效措施,予以坚决纠正。这种认真负责的态度,不仅保护了施工人员,实际上也保护了他自己,值得我们每个人学习。

# 新春慰问老干部大会举行

本报讯 (记者王佳 通讯员罗勇勇)

昨日下午,我市在逸夫剧院举行新春慰问老干部大会,市直单位离退休干部、副局级以上退休干部、全市最美老支书、“银辉”志愿者联合会代表等800余人参加了大会。

会议指出,去年全市上下扎实推进“五大发展理念”,铆足干劲推动经济平稳健康发展,实现了“十三五”的良好开局,成绩来之不易,这离不开老领导、老同志的热切关心和大力

支持。

会议表示,市委、市政府一直高度重视老干部工作,在新的一年里,将认真贯彻落实全国老干部工作“双先”表彰大会的精神,不断弘扬尊老爱老的主旋律,不断传播敬老感恩的好声音,不断汇聚服务大局的正能量,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

会上,一台由市委老干部局承办的文艺演出精彩呈现,向老领导、老同志献上新年的祝福。

# 我市部署春节期间安全生产工作

本报讯 (记者仇九鼎 通讯员沈伯) 昨天下午召开的全国安全生产电视电话会议宁波分会场部署了春节期间我市安全生产工作,要求各地各部门进一步夯实责任、强化监督,持续推进安全生产大检查,着力做好岁末年初安全生产工作。副市长陈仲朝出席会议。

据悉,从去年11月开展的全市安全生产大检查,市安委办先后组织了4轮督查,总体

情况较好,但也发现了不少问题。“个别重点领域存在工作盲区,上级督查反馈的企业隐患没有督促企业完成整改,监管执法偏软偏弱。部分企业存在安全生产意识不强,隐患排查标准不高,隐患治理能力不强等问题。”市安委办相关负责人说,对此,各地各相关部门要高度重视,认真对照检查,坚决按照“四个一律”措施,“铁腕”治理安全隐患,严防生产安全事故。

# 我市连续19年 实现耕地占补平衡

违法占用耕地比例降到历年最低

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员石黄磊 王茜) 去年,我市围绕生态示范区建设,着力构建耕地数量、质量、生态“三位一体”保护体系,连续19年实现耕地占补平衡,在省政府耕地保护目标考核中首次位列前三。

据统计,全市共完成垦造耕地2.27万亩,实施建设高标准基本农田27.5万亩,建设用地复垦0.22万亩,分别完成省政府年度目标任务的113%、110%、109%。此外,划定永久基本农田276.5万亩,永久基本农田示范区143万亩,有101个乡镇已完成“落地

块、明责任、设标志、建表册、入图库”五项任务。

针对“占优补劣、占水田补水田”难题,我市搭建耕地资源统筹调剂平台,建立一套分等级、分类型的调剂价格标准体系,提升资源供需匹配度。

与此同时,积极探索“以时间换空间”试点,统筹海涂综合开发,千方百计拓宽矿地、道路、河道、村庄等零星废弃地整治复垦新途径。同时通过排摸滩涂围垦资源,加大围垦造地力度。

与垦造、建设同步,我市深入开展土地执法动态巡查,历年违法用地处置率达97%。

# 优惠政策带来“真金白银”

去年外贸企业减免费用8061万元

本报讯 (俞永均 朱樟国 魏军) 国家质检总局出台的一项政策,让我市外贸企业轻装上阵。记者昨日从宁波检验检疫局获悉,去年该局累计为我市外贸企业减免收费8061万元,其中免收入口商品检法费用4184万元,降低收费3877万元。

2013年8月,国家质检总局出台了连续五年免收出口法检商品检验检疫费的优惠政策,即针对所有出境货物、运输工具、集装箱及其他法定检

验检疫物免收入境检验检疫费(不包括对出境人员预防接种和体检收取的费用,以及企事业单位承担与出境检验检疫有关的商业性自愿委托检测和鉴定、出境检疫处理、动物免疫接种工作所收取的费用)。根据国家质检总局要求,宁波检验检疫局积极降低出入境检验检疫收费标准,同时大力推行“区域一体化”“无纸化报检”“无纸化放行”等便利措施,进一步缓解外贸企业经营压力。